

民生关注

“国补”即将退场 宁夏新能源汽车市场表现从容

本报记者 张涛 刘惠媛 文/图



消费者在选购新能源汽车。



银川市某商场里的新能源汽车充电桩。

探市场 “国补”退场催热市场

“我购买的这辆B级迈腾车,叠加汽车销售公司的优惠、政策补贴和以旧换新费用,一共节省了4.6万多元。”12月10日,正在为爱车充电的王先生告诉记者,今年9月初,当他得知新能源汽车购置补贴政策将于年底终止的消息后,很快入手了一辆新能源汽车。

人员说,最近一段时间门店的咨询量比上个季度同期提升了大约四成。记者在店内看到,有不少消费者看车、试驾,刚刚订了一台特斯拉Model Y的胡先生说:“这两年身边不少朋友都换新能源车了,前几个月我也试驾过,比较满意。最近听说‘国补’要到期了,特斯拉也推出了1万元的优惠,还送积分可以换超充额度,感觉非常划算。反正早晚都要换,趁着补贴还没结束,早换早享受。”

了。考虑到目前汽油价格较高,新能源汽车既便宜还环保,我想在政策福利结束前,抓紧时间买一辆。”

记者了解到,“国补”退出在即,为了抓住最后的政策红利,各大车企均推出了一系列综合优惠政策,我区一些新能源车企也推出了锁单补贴、涨价提醒、限时保价等一系列措施,激励消费者购车。

“预计12月的销量将会攀新高。”一名新能源汽车销售人员介绍,除打出“保价牌”外,各车企也在通过置换补贴等方式吸引消费者购车。

算细账 省钱方便是硬道理

为什么选择新能源车,几乎每位车主都提到了“省钱”。银川市车主陈先生给记者算了一笔账:“我之前开某品牌燃油车,每个月油费大概1000元,第一年保险9000多元,开了6年保养降到了5000多元,每年保养还要再花大概1500元。去年我换了辆特斯拉新能源车,当时车价不到30万元,购置税省了2万多元。第一年保险大概5200元,不用保养,不用加油,在外面充电,一个月花费不到150元。对比来看,不算购置税,光用车这块第一年就省了1.5万元。”

址、物业是否知情等相关信息。随后,工作人员来到现场进行实地勘察,规划了施工方案并很快开始施工。

“随着新能源汽车的不断普及,目前我区新建小区基本预留了新能源充电桩的电负荷。”国网(宁夏)电动汽车服务有限公司相关负责人介绍,已购买电动汽车且有私人车位的车主,需安装个人充电桩,经小区物业同意后,可通过“网上国网App”进行报装,或前往最近的国网宁夏电力营业厅进行报装。国网电力目前已借助“网上国网App”打通了新能源汽车充电桩报装的各环节,将充电桩办理申请工作线上化,在客户购车后即可提供充电桩表立户服务,15天之内完成从报装、勘察到安装使用全流程,解决了充电桩报装周期长、流程繁琐等问题。“公司今年还计划在原有充电站点的基础上继续加密站点布局,投资5000万元建设500台充电桩,全力完善宁夏境内充电网络布局,确保新能源汽车在宁夏境内充电无忧。”该负责人说。

据国网智慧车联网平台统计,国网宁夏电力2022年充电量平均每月增长22%,6月充电量首次突破单月百万千瓦时,7月充电量达158.01万千瓦时,占全区社会公共充电量的72%,同比增长了32%。7月充电次数达6.6万人次,同比增长5万人次。“e充电”App用户规模达1.29万人,同比增长129%,均创历史新高。截至今年10月30日,据国家电网智慧车联网平台统计,由国网宁夏电动汽车公司负责运营的国网宁夏电力公司充电桩当年充电量突破1000万千瓦时,达到1073.25万千瓦时,同比增长168.29%,创历史新高。

解疑惑 布桩工作快速推进

为了满足新能源汽车的用电需求,今年3月,自治区发改委出台了《宁夏充电基础设施“十四五”规划》,明确将构建覆盖全区的充电基础设施服务网络,促进各类型新能源汽车发展应用,桩站先行、适当超前推进充电基础设施建设。“到2025年底,自治区规划建设充电桩累计达到6000个,其中直流桩5000个,交流桩1000个,可满足约3万辆电动汽车充电需求。”自治区发展改革委能源发展处有关负责人介绍。今年8月,银川市与宁夏宝丰集团有限公司、东方曼新能源汽车有限公司签署战略合作框架协议,东方曼新能源汽车公司拟整体迁建至苏银产业园,该项目的落地将填补宁夏新能源汽车制造产业空白。

电站外指定地方,并通过车机系统或手机App下单换电服务,车辆便会自动驶入换电工作间完成电池更换工作,全流程均为自动驾驶。

记者了解到,目前在全区范围内,国网宁夏电力公司已投运351座充电站,823个充电桩,总装机容量5.7万千瓦时,主要分布在政府、综合商业体、加油站、高速公路服务区、交通枢纽、乡镇供电所等公共场所。宁夏境内7条国家级、4条省级高速公路实现充电设施全覆盖,初步形成了较为完善的充电设施服务网络。为了解决车主的充电顾虑,特斯拉也在全国加大充电线路的建设布局,目前已实现“西北大环线”充电线路全线畅通。

“‘国补’政策的结束,代表着新能源汽车消费市场趋于成熟,将进入更加纯粹的市场竞争中,产品和服务质量将成为更关键的因素。”采访中,一位业内人士告诉记者,宁夏消费者短期内有用车需求的市民可以考虑年底买车,现在新能源汽车更新换代很快,如果半年之内没有购车计划,可以再等等。根据《关于延续新能源汽车免征车辆购置税政策的公告》,为支持新能源汽车产业发展,促进汽车消费,对购置日期在2023年1月1日至2023年12月31日期间的新能源汽车,会延续新能源汽车免征车辆购置税,消费者可根据自己的实际情况去做计划。

“我们将不断探索光伏+储能+超级充电示范应用场景,开展多元化、智能化、自动化、示范引领强、功能作用优的大型融合充电站建设,推动宁夏地区充电建设向更高层次发展。”谈及未来的发展方向,国网(宁夏)电动汽车服务有限公司市场出行部负责人说。

今年9月印发的《宁夏回族自治区“十四五”节能减排综合工作实施方案》明确,到2025年,新能源汽车销量占新车销售量比例达到20%左右。



(图片来自互联网)

新闻热线

网售“抗原”能否放心购买

本报记者 马忠 智慧

企业或个人无证销售、或者销售来源不明的新冠病毒抗原检测试剂,可拨打12315进行举报。

“新冠病毒检测试剂属于医疗器械,无资质的个人私自贩卖是违法行为。”北京中银(银川)律师事务所律师何丽银说,《医疗器械监督管理条例(2020年修订)》第42条规定,从事三类医疗器械经营的,经营企业应当向所在地设区的市级人民政府负责药品监督管理的部门申请经营许可并提交相关资料。同时,国家药监局发布通知,要求取得药品经营许可证或者医疗器械

经营许可证,并具备相应储存条件的零售药店和医疗器械经营企业,可销售新冠病毒检测试剂。

无证出售新冠病毒检测试剂有什么后果?何丽银说,根据相关规定,由县级以上药品监督管理部门责令其停止经营,没收违法经营的产品和违法所得,违法所得5000元以上的,并处违法所得2倍以上、5倍以下的罚款;除了受到行政处罚以外,如果涉及扰乱市场秩序,情节严重的,可能涉嫌非法经营罪,非法经营数额超过5万元,或者违法所得超过1万元的,就已经

达到了刑事犯罪的追诉标准,应当由公安机关立案调查。如果私自售卖的新冠病毒检测试剂是假冒伪劣产品,或者是以假充真、以不合格产品冒充合格产品,而且销售金额较大的,还涉嫌生产、销售伪劣产品罪。

目前,全区各级药品监管部门加大对防疫用医疗器械的监管力度,及时处理群众投诉举报,依法查处各类违法违规行为。对查实的无证生产经营等违法行为,将依法严肃处理;构成犯罪的,移交公安机关依法追究刑事责任。

不签劳动合同是否涉嫌违法

本报记者 马照刚

自用工之日起一个月内订立书面劳动合同。

用人单位应当签订而不与劳动者签订或未及时签订劳动合同,用人单位会受到什么惩罚?《中华人民共和国劳动合同法》规定,用人单位自用工之日起超过1个月不满1年未与劳动者订立书面劳动合同的,应当向劳动者每月支付2倍的工资;用人单位违反规定不与劳动者订立无固定期限劳动合同的,自应当订立无固定期限劳动合同之日起向劳动者每月支付2倍的工资。用人单位向劳动者支付每月2倍工资的起算时间是自用工之日起满1个月的次日至补订书面劳动合同的前一日。

“劳动合同是明确用人单位和劳动者权利与义务最重要的法定文书,要准确理解法律规定,认真对待,谨慎操作,规范劳动合同订立行为,以免引发劳动争议。”自治区人社厅劳动关系处负责人提醒,用人单位与劳动者在用工前订立劳动合同的,用人单位自用工之日起与劳动者建立劳动关系;用工之日起一个月内订立劳动合同的,自用工之日起建立劳动关系;用工之日起一个月以上不满一年订立劳动合同的,按照规定,用人单位应当向劳动者每月支付2倍的工资。用人单位自用工之日起满1年不与劳动者订立劳动合同的,视为用人单位与劳动者已订立无固定期限劳动合同。

互动方式

18909599990 18909599991 @nxrbdzlx@163.com



扫码进入宁夏日报读者来信微信公众号

这事儿帮您问了

哄抬口罩价格是否违法

原市民张女士询问:我想购买个人防护用的医用外科口罩,发现网上和一些药店销售的防护用的医用外科口罩价格比前段时间贵了许多。请问这个时候哄抬口罩价格是否违反相关规定?

自治区市场监督管理局回复:市场监管总局近日发布关于涉疫物资价格和竞争秩序提醒告诫书,其中就提醒告诫相关生产经营主体不得违反明码标价规定、不得哄抬价格、不得价格欺诈、不得串通涨价。市场监管部门将加强执法检查,依法查处各类违法行为。我区市场监管部门持续开展口罩等防护用品价格监测和价格巡查,规范市场主体经营行为;严厉打击囤积居奇、哄抬价格、串通涨价等违法行为。消费者购买医用外科口罩时,建议通过药店等正规渠道购买,同时注意产品的包装要有厂名厂址、生产批号、生产日期、使用期限、生产许可证等信息,以及详细的产品使用说明,一定要注意了解价格等有关情况,维护自身知情权,保存相关证据。若发现价格违法行为,可以拨打12345热线电话或登录市场监管部门全国12315互联网客户端等途径进行投诉,依法维权。(跑腿记者 陶涛)

吃保健食品真能防病吗

银川市市民王女士询问:近日我去药店买药,药店工作人员向我推荐食用蛋白粉和维生素等保健食品,称可以提高免疫力,起到防病的作用。请问,吃保健食品可以防病吗?

自治区市场监督管理局回复:保健食品属于特殊食品,适用于特定人群食用,能够起到调节人体机能的作用。但保健食品并非药品,不以预防、治疗疾病为目的,更不能取代药品对疾病的治疗作用。根据《中华人民共和国食品安全法》,国家对保健食品等特殊食品实行严格监督管理,保健食品应依法取得注册证书或备案凭证。2020年1月1日实施的《保健食品注册与备案管理办法》规定,所有保健食品必须在最小销售包装(容器)的主要展示版面上标注警示用语“保健食品不是药物,不能代替药物治疗疾病”,让消费者特别是老年人看得更加清楚。《中华人民共和国食品安全法》第78条规定,保健食品的标签、说明书不得涉及疾病预防、治疗功能,内容应当真实,与注册或者备案的内容相一致,载明适宜人群、不适宜人群、功效成分或者标志性成分及其含量等,并声明“本品不能代替药物”。保健食品的功能和成分应当与标签、说明书相一致。消费者选购保健食品,特别是少年儿童、中老年人以及疾病患者要谨防商家虚假夸大宣传行为,不能将保健食品用于治疗疾病。要根据保健食品的保健功能、适宜人群、不适宜人群等信息科学选择,并按标签、说明书的要求食用,切忌盲目购买和食用。(跑腿记者 陶涛)

感染了新冠肺炎能否认定工伤

吴忠市民哈先生询问:我被单位派到外省工作,感染了新冠肺炎,请问能否认定为工伤?

北京大成(银川)律师事务所律师柳娅婷答复:要区分具体情况。如果是医护人员或其他新冠防疫工作人员,进行新冠肺炎的预防和救治工作,在履行工作职责过程中感染的,应当认定为工伤。其他人员在上下班期间以及工作过程中感染新冠肺炎的,属于患病,不是工伤保险条例中的事故伤害,且新冠肺炎尚未被列入《职业病分类和目录》中,感染新冠肺炎不构成职业病。因此,劳动者在工作时间、工作场所内被感染新冠肺炎,都无法认定为工伤。(跑腿记者 马忠)

居家隔离如何开具病假证明

网友喵喵小询问:我感染了新冠,公司规定,请假必须持有医院开具的有效证明。可“阳”了以后,我在居家隔离没有去医院。公司表示,提供抗原检测结果以证明自己确实被感染,但我现在买不到抗原试剂,这种情况该怎么办?

银川市兴庆区丽景街街道办事处庆春社区回复:居民如果“阳”了需要居家隔离,必须向社区进行报备,社区会为其出具居家隔离告知书,告知书就可以作为向单位请假的证明。感染新冠后向社区报告,也是每个人的义务。(跑腿记者 张涛)

图说百象



12月9日14时许,在乌玛高速公路南北方向243公里处,一辆白色SUV横向停在了导流线上。据了解,该驾驶员因对路线不熟,便将车停在此处准备查找路线。高速交警十七大队民警表示,在高速公路导流区停车拨打电话、问路、查看路线等行为是极其危险的。出行前要提前规划好路线,在高速公路上如果遇到紧急情况确实需要停车的,应将车停在应急车道内,并在车后方150米外设置警示标志。车上人员迅速转移到路外的安全位置,并拨打报警电话求助。(网友 杨鹏飞 摄)



新能源汽车充电桩。



12月13日,固原市民王先生拨打宁夏日报新闻热线18909599991反映,近段时间经常能在微信朋友圈看到有人销售新冠抗原检测试剂,“朋友圈里销售的抗原检测试剂质量能保证吗?这种渠道出售合法吗?”王先生心有疑惑。

自治区药品监督管理局相关负责人告诉记者,切勿通过微信朋友圈、微信群、抖音等平台购买虚假宣称所谓出口转内销、厂家直供、试制产品、内部渠道等来源不明的新冠病毒抗原检测试剂。要选择正规零售药店、合法医疗器械经营企业购买新冠病毒抗原检测试剂。购买时可以登录国家药品监督管理局网站“数据查询”栏目,核对产品标示的信息是否与国家药监局公布的一致。购买时要关注新冠病毒抗原检测试剂的有效期。凡发现

“在外务工,用人单位不和我们签订劳动合同,这种行为违法吗?”近日,吴忠市民马先生拨打宁夏日报新闻热线18909599990进行咨询。

“一些用人单位负责人和劳动者法律知识欠缺,依法治企管企的意识不强,主观随意,不与劳动者签订或及时签订劳动合同,最终造成用人单位和劳动者的权益双双受损。”自治区人力资源和社会保障局劳动关系处负责人介绍,用人单位应当签订而不与劳动者签订或没有及时签订劳动合同的行为,都属于违反劳动法和劳动合同法的行为。《中华人民共和国劳动合同法》规定,用人单位自用工之日起即与劳动者建立劳动关系,应当